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Ingombro di un veicolo in manovra

Dimensionamento del veicolo
(I valori in tabella, sono a titolo indicativo e si riferiscono ad una utilitaria)

b

op a lunghezza 380

b larghezza 166

a 1 ca carreggiata anteriore 140

[ cp carreggiata posteriore 139

p passo 246

it sa sbalzo anteriore 67
\ sp sbalzo posteriore 67

g’ Y pn larghezza pneumatico 17

R raggio minimo di sterzata 525

Esempio applicativo

veicolo con ruote non sterzate f— —

B e

-]

Inizio sterzata con Raggio ampio\\

In questo esempio & raffigurata la fascia di ingombro (in colore rosso) di un veicolo in manovra.
Dopo aver percorso un tratto in rettilineo, viene effettuata una prima sterzata con un raggio ampio fino ai punti "a"
e "b", quindi viene impostato il raggio minimo di curvatura.




